

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

1º EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANT
NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES

A BORDO DEL "NUMANCIA".

ANIVERSARIO PATRIÓTICO

Por iniciativa del comandante general del Apostadero de Cartagena, D. Antonio Eulate, se ha celebrado a bordo del guarda costas «Numancia» una misa de Requiem, en conmemoración de los marines que murieron en el combate de Santiago de Cuba, el 3 de Julio del 98.

El acto resultó muy brillante.

Dijo la misa el teniente vicario D. Félix de Villanueva, asistido del cura del Apostadero D. Francisco Olivares, del capellán mayor D. Antonio Sánchez y del capellán del «Pela» D. Pedro López.

En la amplia batería, delante de la dotación, estaban las representaciones de varios cuerpos de la Armada en unión de todos los oficiales del buque, y a la cabeza de éstos los jefes del barco, el jefe de E. M. y el general del Arsenal, presidido por el comandante general. A derecha e izquierda de éste se colocaron D. Luis Fajardo, vistiendo el uniforme de teniente coronel de Inválidos, y don Manuel Roldán, comandante del «Numancia».

Terminado el responso, el capellán del Hospital de Marina, D. José Riera, avanzó unos pasos, y con la víspera del general, dedicó a la patriótica conmemoración que se celebraba las frases siguientes:

«La Patria no podrá nunca engullirte, con plácidas oíendas, el sepulcro de aquellos sus defensores que, tras de épica lucha, recibieron el báculo de la muerte en las soledades del mar. No importa.

Los más nuntuosos monumentos, los bronces mejor fundidos, las inscripciones sobre el duro granito trazadas, volverán un día al polvo de su origen, hollados por la planta devastadora de los siglos.

Pero el culto purísimo de los reuerdos, que tiene sus bellas alturas en el espíritu, no ha muerto, para perpetuarse, de esos homenajes en que las artes se coronan de triunfo y la admiración transmite a las edades los hechos hazañosos de los muertos ilustres.

Y es que el soplo fecundo del pensamiento, impulsado por la fuerza maravillosa del patriotismo, va dejando en el surco de las nuevas generaciones la semilla de excelentes virtudes y altos ejemplos, enriqueciendo así el patrimonio augusto de la humanidad, que cristaliza luego en la tradición y después se hace inmortal al resplandor de la Historia.

Para que el mundo siga celebrando el heroísmo de los hijos de España, no era preciso aquél célebre epitafio que el casillero describía sobre la tumba de Leónidas.

Tampoco es preciso rogar por nuestros déudos sobre las parroquias sagradas que cubren sus restos: la oración es más grata a la Divinidad cuando se encumbra hasta el cielo partiendo humilde de los santurios.

No nos contriste, por tanto, que a los caídos en Santiago les haya negado la suerte un hueco junto a la tierra bendita de sus mayores; el mar, absorto ante la grandeza de aquel sacrificio, les dió postrero asilo en el panteón de sus aguas inmenas, y los guarda en sus abismos como un tesoro.

Ha sido un acto, sin embargo, que a bordo de un veterano buque hayamos asistido a esta religiosa ceremonia en sufragio de nuestros magníficos compañeros.

El «Numancia» fue el primer barco nuestro que pasó su quilla por la redondez del planeta, y como quisiera que por todos los mares ha prodigado España las vidas de sus marinos, yo creo ver flotando su torno de estas maderas venerables las almas de héroeas estirpe de los que fueron, como si cada una de ellas, rindiendo holocausto a la bravura de sus hermanos, llegase aquí para asociarse también a este singular tributo que saltean los sentimientos hidalgos de cuantos comparten todavía las pañueladas y las glorias de la abnegada carrera.

Por preceptos de la liturgia, en vez de ayer, evocamos hoy la jornada memorable para deshojar unas flores de aniversario sobre aquellas horas de tragedia.

No está en mi propósito ofreceros completo el soberbio panorama donde se inició y tuvo cruel desenlace el último hecho de armas de nuestra marina de guerra.

Gentes avezadas a la pelea las que me escuchan, no hay que ponderar ante combatientes españoles los actos de valor que nuestros marineros y soldados saben realizar, al mando de jefes y oficiales que juran la inmolación de sus vidas en las aras del patrio honor.

Refiere que resignó en él el mando durante el combate, y pudo apreciar sus dotes de inteligencia y valor desplegadas en aquellos momentos testigos.

Le tiende, al terminar, la mano y en él saluda, para estimulo de los presentes, a uno de los marinos más entusiastas y valerosos.

Sa dirige a don Luis Fajardo, alférez de navío del «Vizcaya», hoy teniente coronel de Inválidos, hijo del general a quien mataron cuando la sorpresa del castillo de San Julián, de Cartagena, y no halla palabras para ponderar el heroísmo de ley de este oficial bizarro.

Visitándole en la enfermería del buque, recuerda con entusiasmo las mismas palabras que le oyera al herido: «Mi comandante, he perdido un brazo; pero aun me queda otra para la patria».

Resalta la sangre fría de que dió pruebas, durante el bloqueo, no abandonando su espacio cometido en el alto del Morro, a pesar de las proyecciones enemigas que, como granizada de plomo, lanzaban los buques.

Lo presenta como héros a la admiración de todos y le anuncia que su ejemplo será germen fecundo que dará frutos de epopeya. Y le abraza efusivamente.

Habla a continuación para saludar al antiguo oficial de derrota del «Teresa», teniente de navío de primera don Gerardo Armijo, haciendo un cumplido elogio de dicho marino, que delante de una escuadra cuatro veces superior a la nuestra, se mantuvo sereno en su lugar, contemplando con asombrado los destrozos causados en el buque y expuesto más que otros a recibir de frente la metralla mortífera. Le estrecha la mano, haciendo a sus méritos una exquisita justicia.

Has luego del capellán del «Infanta María Teresa», don José Riera, y le tributa un aplauso por sus servicios durante el combate y sus consecuencias; recoge algunas palabras de las dichas por éste para demostrar que no está reñido el valor con el cumplimiento de las prácticas religiosas, y dice a los reunidos que dicho capellán sirvió antes a la patria como soldado. Le estrecha también la mano, prodigándole frases de aliento.

Finalmente, el general Eulate saluda en todos a la Marina futura, alentada por los muchos ejemplos que nos han legado los que murieron cubriendo de laureles como se adornó de honrosas cloaceras.

No tienen estas frases pretensiones deelogio fáctico; las dicta un estímulo de sano compañerismo realizado ahora por el ministerio que ostenta. En los actuales días de huracanados vientos que todo lo asuelan, es un espectáculo confortante que las instituciones armadas resuelvan unos militares a sus habituales deberes y eleven al cielo preces por las almas de sus bizarros compañeros. Porque, afortunadamente, todavía los ejércitos de mar y tierra no se han desprendido de la cruz, que no en vano la empujan al esgrimir sus espadas los unos y los otros la tienen conscientemente a la vista en los palos de los buques.

Dice que actos como el presente deben repetirse porque así se consolidan los lazos de la familia que vive a flote, y constituyen un homenaje para los que ya no existen y una honra para los que quedan.

Del importante acto que hemos señalado, quedaron gratuitamente impresionados cuantos a él asistieron, siendo el áspero deseo de todos que nuestra marina de guerra alcance pronto el grado de merecimiento que tuvo en tiempos más felices para España, a fin de que ésta vuelva a ocupar entre las potencias el lugar que por su historia y por sus energías le corresponde.

Que todos los años se celebren estas santas prácticas en que se reúnen los afectos y se anidan fuertemente los vínculos sagrados de la disciplina, para que a la vez que honramos la memoria de los que cayeron, procuremos todos imitar siempre su ejemplo.

¡Cielo reposo les otorgue el Señor a las víctimas! Honor para los que viven, asiendo hoy como entonces, aun a costa de la propia vida, ser útil a la Patria!

Una vez en la toldilla, el general Eulate, visiblemente emocionado, habló, en tonos sentidísimos, del comportamiento de aquellas tripulaciones mandadas por el general Cervera, altamente ponderoso, digno de la gratitud de la Patria y una de las glorias legítimas de la marina española.

Recordó su muerte plácida, como la del cristiano caballero que ve próxime a su fin, sin que en su conciencia despierte el más ligero remordimiento, y llevándose a la otra vida la satisfacción de haber cumplido todos sus deberes.

Legó un nombre Ilmpio a la Armada y mereció con justicia un puesto de preferencia en el Panteón de marinos ilustres.

Acuerda dirigir un telegrama a la esposa e hijos del difunto almirante, testimoniandoles el respeto de todos los reunidos a la buena memoria del general y dándoles noticias de la placa ceremonia.

Encierra después la conducta del comandante del «Numancia» don Ma-

nuel Roldán, segundo del «Vizcaya», el día de la catástrofe.

Refiere que resignó en él el mando durante el combate, y pudo apreciar sus dotes de inteligencia y valor desplegadas en aquellos momentos teatrales.

Le tiende, al terminar, la mano y en él saluda, para estimulo de los presentes, a uno de los marinos más entusiastas y valerosos.

Sa dirige a don Luis Fajardo, alférez de navío del «Vizcaya», hoy teniente coronel de Inválidos, hijo del general a quien mataron cuando la sorpresa del castillo de San Julián, de Cartagena, y no halla palabras para ponderar el heroísmo de ley de este oficial bizarro.

Visitándole en la enfermería del buque, recuerda con entusiasmo las mismas palabras que le oyera al herido: «Mi comandante, he perdido un brazo; pero aun me queda otra para la patria».

Resalta la sangre fría de que dió pruebas, durante el bloqueo, no abandonando su espacio cometido en el alto del Morro, a pesar de las proyecciones enemigas que, como granizada de plomo, lanzaban los buques.

Lo presenta como héros a la admiración de todos y le anuncia que su ejemplo será germen fecundo que dará frutos de epopeya. Y le abraza efusivamente.

Habla a continuación para saludar al antiguo oficial de derrota del «Teresa», teniente de navío de primera don Gerardo Armijo, haciendo un cumplido elogio de dicho marino, que delante de una escuadra cuatro veces superior a la nuestra, se mantuvo sereno en su lugar, contemplando con asombrado los destrozos causados en el buque y expuesto más que otros a recibir de frente la metralla mortífera. Le estrecha la mano, haciendo a sus méritos una exquisita justicia.

Has luego del capellán del «Infanta María Teresa», don José Riera, y le tributa un aplauso por sus servicios durante el combate y sus consecuencias; recoge algunas palabras de las dichas por éste para demostrar que no está reñido el valor con el cumplimiento de las prácticas religiosas, y dice a los reunidos que dicho capellán sirvió antes a la patria como soldado. Le estrecha también la mano, prodigándole frases de aliento.

Dice que actos como el presente deben repetirse porque así se consolidan los lazos de la familia que vive a flote, y constituyen un homenaje para los que ya no existen y una honra para los que quedan.

Del importante acto que hemos señalado, quedaron gratuitamente impresionados cuantos a él asistieron, siendo el áspero deseo de todos que nuestra marina de guerra alcance pronto el grado de merecimiento que tuvo en tiempos más felices para España, a fin de que ésta vuelva a ocupar entre las potencias el lugar que por su historia y por sus energías le corresponde.

Finalmente, el general Eulate saluda en todos a la Marina futura, alentada por los muchos ejemplos que nos han legado los que murieron cubriendo de laureles como se adornó de honrosas cloaceras.

No tienen estas frases pretensiones deelogio fáctico; las dicta un estímulo de sano compañerismo realizado ahora por el ministerio que ostenta. En los actuales días de huracanados vientos que todo lo asuelan, es un espectáculo confortante que las instituciones armadas resuelvan unos militares a sus habituales deberes y eleven al cielo preces por las almas de sus bizarros compañeros. Porque, afortunadamente, todavía los ejércitos de mar y tierra no se han desprendido de la cruz, que no en vano la empujan al esgrimir sus espadas los unos y los otros la tienen conscientemente a la vista en los palos de los buques.

Dice que actos como el presente deben repetirse porque así se consolidan los lazos de la familia que vive a flote, y constituyen un homenaje para los que ya no existen y una honra para los que quedan.

Del importante acto que hemos señalado, quedaron gratuitamente impresionados cuantos a él asistieron, siendo el áspero deseo de todos que nuestra marina de guerra alcance pronto el grado de merecimiento que tuvo en tiempos más felices para España, a fin de que ésta vuelva a ocupar entre las potencias el lugar que por su historia y por sus energías le corresponde.

Finalmente, el general Eulate saluda en todos a la Marina futura, alentada por los muchos ejemplos que nos han legado los que murieron cubriendo de laureles como se adornó de honrosas cloaceras.

No tienen estas frases pretensiones deelogio fáctico; las dicta un estímulo de sano compañerismo realizado ahora por el ministerio que ostenta. En los actuales días de huracanados vientos que todo lo asuelan, es un espectáculo confortante que las instituciones armadas resuelvan unos militares a sus habituales deberes y eleven al cielo preces por las almas de sus bizarros compañeros. Porque, afortunadamente, todavía los ejércitos de mar y tierra no se han desprendido de la cruz, que no en vano la empujan al esgrimir sus espadas los unos y los otros la tienen conscientemente a la vista en los palos de los buques.

Dice que actos como el presente deben repetirse porque así se consolidan los lazos de la familia que vive a flote, y constituyen un homenaje para los que ya no existen y una honra para los que quedan.

Del importante acto que hemos señalado, quedaron gratuitamente impresionados cuantos a él asistieron, siendo el áspero deseo de todos que nuestra marina de guerra alcance pronto el grado de merecimiento que tuvo en tiempos más felices para España, a fin de que ésta vuelva a ocupar entre las potencias el lugar que por su historia y por sus energías le corresponde.

Finalmente, el general Eulate saluda en todos a la Marina futura, alentada por los muchos ejemplos que nos han legado los que murieron cubriendo de laureles como se adornó de honrosas cloaceras.

No tienen estas frases pretensiones deelogio fáctico; las dicta un estímulo de sano compañerismo realizado ahora por el ministerio que ostenta. En los actuales días de huracanados vientos que todo lo asuelan, es un espectáculo confortante que las instituciones armadas resuelvan unos militares a sus habituales deberes y eleven al cielo preces por las almas de sus bizarros compañeros. Porque, afortunadamente, todavía los ejércitos de mar y tierra no se han desprendido de la cruz, que no en vano la empujan al esgrimir sus espadas los unos y los otros la tienen conscientemente a la vista en los palos de los buques.

Dice que actos como el presente deben repetirse porque así se consolidan los lazos de la familia que vive a flote, y constituyen un homenaje para los que ya no existen y una honra para los que quedan.

Del importante acto que hemos señalado, quedaron gratuitamente impresionados cuantos a él asistieron, siendo el áspero deseo de todos que nuestra marina de guerra alcance pronto el grado de merecimiento que tuvo en tiempos más felices para España, a fin de que ésta vuelva a ocupar entre las potencias el lugar que por su historia y por sus energías le corresponde.

Finalmente, el general Eulate saluda en todos a la Marina futura, alentada por los muchos ejemplos que nos han legado los que murieron cubriendo de laureles como se adornó de honrosas cloaceras.

No tienen estas frases pretensiones deelogio fáctico; las dicta un estímulo de sano compañerismo realizado ahora por el ministerio que ostenta. En los actuales días de huracanados vientos que todo lo asuelan, es un espectáculo confortante que las instituciones armadas resuelvan unos militares a sus habituales deberes y eleven al cielo preces por las almas de sus bizarros compañeros. Porque, afortunadamente, todavía los ejércitos de mar y tierra no se han desprendido de la cruz, que no en vano la empujan al esgrimir sus espadas los unos y los otros la tienen conscientemente a la vista en los palos de los buques.

Dice que actos como el presente deben repetirse porque así se consolidan los lazos de la familia que vive a flote, y constituyen un homenaje para los que ya no existen y una honra para los que quedan.

Del importante acto que hemos señalado, quedaron gratuitamente impresionados cuantos a él asistieron, siendo el áspero deseo de todos que nuestra marina de guerra alcance pronto el grado de merecimiento que tuvo en tiempos más felices para España, a fin de que ésta vuelva a ocupar entre las potencias el lugar que por su historia y por sus energías le corresponde.

Finalmente, el general Eulate saluda en todos a la Marina futura, alentada por los muchos ejemplos que nos han legado los que murieron cubriendo de laureles como se adornó de honrosas cloaceras.

No tienen estas frases pretensiones deelogio fáctico; las dicta un estímulo de sano compañerismo realizado ahora por el ministerio que ostenta. En los actuales días de huracanados vientos que todo lo asuelan, es un espectáculo confortante que las instituciones armadas resuelvan unos militares a sus habituales deberes y eleven al cielo preces por las almas de sus bizarros compañeros. Porque, afortunadamente, todavía los ejércitos de mar y tierra no se han desprendido de la cruz, que no en vano la empujan al esgrimir sus espadas los unos y los otros la tienen conscientemente a la vista en los palos de los buques.

Dice que actos como el presente deben repetirse porque así se consolidan los lazos de la familia que vive a flote, y constituyen un homenaje para los que ya no existen y una honra para los que quedan.

Del importante acto que hemos señalado, quedaron gratuitamente impresionados cuantos a él asistieron, siendo el áspero deseo de todos que nuestra marina de guerra alcance pronto el grado de merecimiento que tuvo en tiempos más felices para España, a fin de que ésta vuelva a ocupar entre las potencias el lugar que por su historia y por sus energías le corresponde.

Finalmente, el general Eulate saluda en todos a la Marina futura, alentada por los muchos ejemplos que nos han legado los que murieron cubriendo de laureles como se adornó de honrosas cloaceras.

DE MELILLA

(Por telégrafo)

Soldado asesinado

Melilla 7.

Se ha ahogado en el mar el soldado de San Fernando, Indalecio Ruiz.

Le extrajo en grave estado su compañero Fructuoso Escrivano.

Ambos se estaban bañando.

El «Menorquina».

Llegó el vapor «Menorquina».

Cañón á un río

(Por telégrafo)

Caballeros muertos

Granada 7 (8 n.)

Al regresar el doce regimiento de artillería de un paseo militar, al bajar el río Cubillas á diez metros de altura, retrocedió un cañón Schneider, precipitándose al río arrastrando á seis caballos y siete artilleros.

Después de titánica lucha, estando seguramente los artilleros al cañón y los caballos, todos fueron arrastrados por el peso del cañón.

Los artilleros resultaron ilegos.

Uno sufrió algunas erosiones en la cara.

Cuatro caballos resultaron muertos, aplastados por el cañón.

Este sufrió algunos desperfectos.

DE LA CORUÑA

(Por telégrafo)

Protesta obrera

Coruña 7 (7 t.)

Las entidades obreras han repartido una hoja, protestando de la expulsión de obreros que ha acordado el Gobierno de la Argentinas con el pretexto de la agitación para la huelga general.

Exhortan al pueblo á que los apoyen moral y materialmente.

Otra vez la huelga

La vuelta á estellar la huelga de cargadores de los muelles con motivo de la llegada del vapor noruego «Solférino», cargado de bacalao, llamando á trabajar á ciento obreros no asociados.

La guardia civil vigila los trabajos que se hacen con lentitud y grandes dificultades.

Los realizan empleados de la Junta del puerto son los tripulantes del «Solférino».

Obrero atropellado

Un automóvil guiado por el abogado don Manuel Barrera, atropelló á un obrero fracturándole una pierna, dejándolo en grave estado.

En el automóvil iba la familia del gobernador.

Este visitó al herido.

LAS CORRIDAS DE SAN FERMÍN

(Por telégrafo)

Accidentes. — Moridos y centurias

Pamplona 7 (8 n.)

Se ha verificado el primer encierro de los toros para las corridas de San Fermín.

El ganado pertenece al marqués de Villagedo.

El encierro ha sido emocionante y accidentado.

Varios desdichados cometieron la felonía de sentarse en el suelo á la entrada de la plaza y en ocasión en que llegaban los toros.

Las personas que iban detrás oyeron al suelo, formando una muralla infranqueable y quedando los toros mezclados con el público.

Dos bichos volvieron grupos hasta la calle de la Estafeta.

FOLLETO DE «EL LIBERAL»

Allí fueron recogidos, exponiendo-se con valentía, por dos pastores de Navarra.

Estos evitaron una catástrofe.

Resultaron dos heridos y varios contusionados con erosiones y magullazos.

Uno de los heridos tiene un punto en el secreto.

Los toros, despreciando á los muchachos, saltaron por enmedio de ellos.

Una bella dama francesa que comparecía un palco, emocionada por el espectáculo, sufrió un sincope.

Entre los contusionados hay dos jóvenes distinguidísimos.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

(Por telégrafo)

En Mahón

Acuerdo del Ayuntamiento

Mahón 7.

La mayoría del Ayuntamiento propuso felicitar al Gobierno.

El alcalde de real orden se negó á que se discutiera y prosperara la proposición.

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

Alejandro Delgado y C.

MURCIA

Situada frente á la

Estación del ferrocarril

ENTRADA: PASEO DE CORVERA

CALLE DE GALDO

INFORMACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

Regreso del rey

Madrid 7 (7 t.)

Procedente de San Sebastián ha llegado D. Alfonso, siendo recibido por el elemento oficial y numeroso público.

Abusos ferroviarios

El duque de Galatino denuncia los abusos que cometen las empresas de ferrocarriles.

Dice que ningún diputado ni senador debe ser abogado de las empresas ferroviarias.

Calbetón promete poner mano dura para subanar las deficiencias de las empresas férreas.

Comisión del mensaje

Se elige una comisión que llevará mañana á Palacio la contestación del mensaje.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

SESIÓN BORRASCOSA

Primer escándalo

Madrid 8 (11 n.)

Emplea la sesión con gran concurrencia.

Morato se esfuerza por hablar y Romanones lo impide.

Soriano: Tenga disciplina que ahora no se sienta en este banneo. (Risas).

Soriano censura la sentencia del Tribunal Supremo, que casó otra de la Audiencia de Seria, absolvendo á un abad porque lo defendía La Cierva. (Grandes protestas de los conservadores).

El escándalo dura largo rato.

Galmán éste, Soriano lo repite varias veces.

Los conservadores lo increpan.

Se produce un tumulto larguiruoso.

Después pronuncia un discurso Canales, diciendo que no se puede insultar á nadie.

El mensaje

Discurso de Pablo Iglesias

Se reanuda el debate sobre el mensaje.

Usa de la palabra Pablo Iglesias diciendo:

Los socialistas desconfiamos del Parlamento porque lo forman burgueses, viendo solamente por la li-

y á quien su hijo había reemplazado tan perfectamente.

La señora Noemí que este era el nombre con que se la conocía desde el primer momento — no salía más que los domingos para ir á misa.

El resto del tiempo permanecía en su casa cuidándose de su hija Luisa, á la sazón de pocos meses, y á la que parecía amar y querer entrañablemente.

Desde esta época, y tres veces por semana, el cura de Is sur Tille, joven muy inteligente, que había servido durante la guerra como capellán de regimiento, iba á pasar la velada á casa del doctor Hénault.

El doctor Hénault se había dicho que la joven se aburría allí, perdida en el fondo de una aldea.

Había procurado, por lo tanto, buscarla compaña.

Seguramente había revelado al abate, señor Pedro Ruet, el secreto tan inútilmente buscado por todos, y, como es natural, éste lo había guardado para sí.

Poco á poco el doctor había invitado á otras personas, hasta conseguir tener reunidas en su casa todas las noches á varias personas que se despedían á las once.

Asturianamente, se había acostumbrado á ver á la señora.

Ya no era más que de cuando en cuando el hablar de un paseo que le concernía.

Además, la señora Noemí y su hija, la señorita Luisa, que se había hecho ya una joven muy hermosa, eran, con el doctor Hénault, las personas más cariñosas, más dulces y más discretas que podían encontrarse en el país.

Hay que hacer la justicia de que todas aquellas habladurías no habían sido nunca mortificantes ni molestas.

Se habrían guardado muy bien de hacerlo, recordando los innumerables servicios que el padre del doctor había hecho á todo el mundo

El doctor Marc Hénault era popular en todo el cantón.

No había un aldeano que no le consultase.

Solo él inspiraba confianza.

Aunque la clientela era mucha, los ingresos eran pocas.

Al hacer su cuenta de fin de año no encontraba ningún sobrante, y esto, debido al orden y habilidad de Noemí y á la economía de gasto que representaba el trabajo de la buena Rosalía.

El señor Hénault era un buen hombre en toda la extensión de la palabra.

Prestaba generosamente su asistencia sin preocupa de saber si sería ó no pagado.

Y hasta parecía demostrar más interés á la escucha de los pobres.

Algunas veces le ocurría dejar una moneda blanca sin decir una palabra.

La verdad es que no bastaba con indicar los remedios.

Es necesario tener con qué pagar las drogas, y los farmacéuticos venden caras sus mercancías.

El buen doctor no se vangloriaba de sus liberalidades delante de Rosalía, que hubiera puesto el grito en el cielo, ne porque tuviese mal corazón; pero si porque pretendía que su amo se privaba de lo necesario, y que no era bastante rico para hacer caridades.

Una consulta gratuita, pase: pero dinero encima... ¡Esto era el colmo!

El doctor era un verdadero sabio, teórico y prácticamente.

Como todos los hombres de su templo era sencillo y afable por naturaleza y por reflexión.

EL LIBERAL

gues y porque mantiene muchos convencionalismos.

Los socialistas cumplen un deber opouléndolos á la guerra del Rif.

Tendrámos que someternos a quienes conquistaremos una nación poderosa; ese tuvimos que hacer nosotros.

Volvendo á surgir la guerra voiviana, los procedimientos que empleó entonces Maura hacen que no pueda volver al poder.

Los socialistas no se relacionaron con Ferrer por que no lo necesitaban, pero es igual que en el siglo XX se fusile á un inocente por el solo delito de representar una idea.

Los culpables de ello son: Maura como director y La Cierva como ejecutor.

Escándalo formidable

Los republicanos y los socialistas hicieron la conjunción, comprometiéndolos á derribar á Maura e impedir que vuelva á gobernar.

Dijo que eso necesario podría llegar incluso al asesinato personal.

Estas palabras producen un escándalo formidable y larguiruoso, cruzándose muchas amenazas.

Pablo Iglesias se niega repetidas veces á retirar las palabras.

Canalejas pronuncia un discurso condolador.

Pablo Iglesias persiste en mantener sus palabras y se reproduce con mayor violencia el escándalo, entre protestas y confusión extraordinaria.

Dato y el carlista Feliz protestan de las palabras de Pablo Iglesias.

Este declara á petición de Canalejas que se refirió á cosas pasadas.

Pablo Iglesias combate la crisis que produce la salida de Moret.

Dijo que obedeció á intrigas.

Combatte las declaraciones de Canalejas diciendo que son contradictorias, por lo que creó que nada hará en la cuestión religiosa.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

(SESION DEL DIA 7)

Gracias á Marina

A propuesta de Casavajón se acuerda por unanimidad conceder un voto de gracias al general Marina por su comportamiento en la campaña del Rif.

Los oradores

Portego anuncia una interpelación para pedir la rebaja de derechos á los oradores.

Abusos ferroviarios

El duque de Galatino denuncia los abusos que cometen las empresas de ferrocarriles.

Dice que ningún diputado ni senador debe ser abogado de las empresas ferroviarias.

Calbetón promete poner mano dura para subanar las deficiencias de las empresas férreas.

Comisión del mensaje

Se elige una comisión que llevará

NOTAS VERANIEGAS

TORREVIEJA

Lo mismo que para una solemidad, preparáse el pueblo a recibir el verano.

En el interior de las casas, se retocan con esmero los detalles más nulos para que nada falte á la comodidad y buen gusto de las familias veraneantes; y se reparan los muebles, se aumentan los adoros, se cambian un tanto las decoraciones; en una palabra, sufre verdadera alteración los hogares, en el afán de ofrecer cada cual un apuesto decoro, y hasta elegante, á los que nos honran con su estancia.

Y en el exterior, se enlucen las fachadas, se exagera el aseo de las calles, mejoran los establecimientos públicos, se arreglan los lugares céntricos, todo, en general, con el mismo buen deseo de que el pueblo aparezca como un oasis donde pasar tranquillamente este período estival.

Aquí se goza de perfecta salud, y no tiene más remedio que ser así, porque no hay ni pude haber foco alguno de infestación, porque corren los aires libres y puros, no solo por las calles, todas anchas, sino también por dentro de las casas, á través de las habitaciones ventiladas por numerosas puertas y ventanas que dan á espaciosos patios donde casi nunca faltan árboles que prestan deliciosas sombras, y á veces plantas y flores, siendo bastantes los tales patios que pudieran llamarse jardines; porque todo esto higienizado por el radiante sol cuyos vivificadores rayos penetran hasta el fondo de las viviendas, llenando de dulce luz los cuartos más interiores.

Aquí se goza constante fresco porque a veces horas nos envuelve si alrededor húmedo y húmedo que viene del mar, como un baño suave que envuelve galante el Mediterráneo.

Aquí se destila alegría la vida, porque todo se convierte en colonia veraniega sin otro sabor que pasar felizmente la estación del calor.

Aquí se vive con tranquilidad y sencillez, porque á las buenas costumbres y excelente carácter que distingue á los hijos del pueblo, se une el carácter noble y costumbres distinguidas de los veraneantes, y estos y otros conviven en un ambiente riñón de paz y fraternidad, que es la armonía dulce que singulariza los veranos... estos veranos sencillos y serenos, alegres y tranquilos que se gozan en la hermosa villa de Torrevieja.

—S. Aguirre.

MORATALLA

Entierro

El entierro de la excelente señora D. Funesola Otaro, de García, fué una prueba de que todo el pueblo está unido á la pena que en estos instantes embarga al señor García Diaz.

La concurrencia al fúnebre acto fué numerosísima. El pueblo todo, sin distinción de matrículas ni categorías, acudió solícito á rendir el último tributo á la que en vida fué un modelo de virtud, de bondad y simpatía.

Las ofertas del severo stand eran llevadas por D. Esteban Muñoz Ruiz, D. Francisco García López, D. Pedro Pablo Perea Blázquez, D. Manuel Diego Moro, D. Juan Vélez Guillén y D. José Jiménez y Jiménez.

En la presidencia del duelo recordamos haber visto á D. César Trives Codony (q. e. p. d.) en las más expresivas gracias á sus numerosos amigos por la parte que han tomado en su pena, invitándoles á la vez á las tres misas que se dirán mañana á las nueve en la Rectoría de Santa Eulalia, á las que asistirá la familia.

TIPOS DE JEREZ, MESA

= Veladas en Florida Blanca =

El domingo próximo comenzarán en el jardín de Florida Blanca las tradicionales veladas del Carmen, que durarán hasta el domingo 17 inclusive.

Todas las noches ejecutá la banda del señor Espada un escogido programa.

En uno de los pasos laterales se ha instalado un café.

El jardín, además del alumbrado de gas, será iluminado por potentes aros volátiles.

El alcalde ha ordenado se arregle rápidamente el jardín y los pasos del mismo.

= Seacraza =

Ha ingresado en el Hospital Josefa Gambin Sanchez, de seis años de edad, domiciliada en Aljucer, con la fractura de la pierna izquierda á consecuencia de una caída de un árbol al que había subido á comer fruta.

DR. J. LORCA. — Especialista en enfermedades de las vías urinarias. Consulta de S. 45. Plaza de Belluga, 8.

= Sociedad tipográfica =

Se han presentado á la aprobación del gobernador los reglamentos de la sociedad tipográfica y similares de Cartagena.

= Incendio =

En el partido de Javalí-nuevo se ha producido un incendio en una era propiedad de Sebastián Torresilla Almáguen. Fué casual y las pérdidas se calculan en 90 pesetas.

= Personas de vigilancia =

Han sido nombrados vigilantes de primera clase del cuerpo de policía, Eugenio Román y Francisco Gargallo, expedientes del cupo, siendo destinados a Cartagena.

Dicimos mal; los ingleses preten-

den no comerlas, pero en los buenos restaurantes de Londres se sirven á menudo, sólo que disfrazadas bajo un nombre más eufónico: se las llaman «trufas en broqueta».

Hace pocos años, en Montecarlo, todo un ladrón se hizo servir un plato de ranas y trufas. Qué mérito no tendría el tal manjar, que en la cuenta le pusieron por 600 francos.

LA SALUD PÚBLICA

CARNE CON "NIEVELINA",

Decimico importante

Esta mañana bien temprano, han realizado un importante servicio en beneficio de la salud pública, los vecinos de alcalde D. José Antonio Soler, D. José Salvat y D. Juan Rivera, en unión de los peritos municipales.

Dichos señores, que realizaban una visita de inspección á la plaza de Abastos, han decomisado más de cien kilos de carne de ternera de la que habrá para la venta, porque estaba arrugada para su conservación, con «nievelina».

Esta carne, perteneciente á varios carniceros de los que tienen sus puestos en la plaza, ha sido depositada en el Ayuntamiento, para su posterior inutilización.

También decomisaron unos cuantos paquetes de «nievelina» que los carniceros tenían preparados para seguir arreglando la carne.

El sacerdote, al tener conocimiento del servicio prestado, ha claudicado á los tenientes de alcaldía que lo han realizado, y con gran actividad ha tomado las medidas oportunas el caso.

Ha impuesto multas de cincuenta pesetas á cada uno de los carniceros y en seguida pasará el parte á los tribunales para que ellos impongan el resto de culpa que pueda haber.

En un principio, los carniceros han adoptado una actitud levantista en contra de las medidas adoptadas por nuestra primera autoridad local, llevando así á manifestarse en las plazas del Ayuntamiento.

Pero al fin, el principio de autoridad se ha impuesto y los carniceros han desistido de su injustificada actitud.

Al dar cuenta de este importante servicio prestado á la salud pública por los señores Soler, Salvat y Rivera, en de justicia tributarán un caloroso aplauso por su campaña en pro de la higiene, aplauso que á más de significar el gusto con que se mira su gestión, les sirva de estímulo para no desmayar en el camino emprendido.

—S. Aguirre.

CARTERA DE MURCIA

— El gobernador —

Ha regresado de Játiva el gobernador D. Leopoldo Riu, habiéndose encargado nuevamente del mando de la provincia.

— Madrid —

En el tren correó marchó ayer tarde á Madrid el diputado á Cortes por D. Luis Díez Guirao de Revenga.

— Guadalajara civil —

El teniente coronel de la guardia civil, primer jefe de esta comandancia, D. Emilio Ruiz de Alejos, se ha encargado nuevamente del mando de la misma.

— Gratitud —

Los sentidos hermanos y sobrinos del difunto general D. César Trives Codony (q. e. p. d.) dan las más expresivas gracias á sus numerosos amigos por la parte que han tomado en su pena, invitándoles á la vez á las tres misas que se dirán mañana á las nueve en la Rectoría de Santa Eulalia, á las que asistirá la familia.

— Los hermanos de JEREZ, MESA

= Veladas en Florida Blanca =

El domingo próximo comenzarán en el jardín de Florida Blanca las tradicionales veladas del Carmen, que durarán hasta el domingo 17 inclusive.

Todas las noches ejecutá la banda del señor Espada un escogido programa.

En uno de los pasos laterales se ha instalado un café.

El jardín, además del alumbrado de gas, será iluminado por potentes aros volátiles.

El alcalde ha ordenado se arregle rápidamente el jardín y los pasos del mismo.

= Seacraza =

Ha ingresado en el Hospital Josefa Gambin Sanchez, de seis años de edad, domiciliada en Aljucer, con la fractura de la pierna izquierda á consecuencia de una caída de un árbol al que había subido á comer fruta.

DR. J. LORCA. — Especialista en enfermedades de las vías urinarias. Consulta de S. 45. Plaza de Belluga, 8.

= Sociedad tipográfica =

Se han presentado á la aprobación del gobernador los reglamentos de la sociedad tipográfica y similares de Cartagena.

= Incendio =

En el partido de Javalí-nuevo se ha producido un incendio en una era propiedad de Sebastián Torresilla Almáguen. Fué casual y las pérdidas se calculan en 90 pesetas.

= Personas de vigilancia =

Han sido nombrados vigilantes de primera clase del cuerpo de policía, Eugenio Román y Francisco Gargallo, expedientes del cupo, siendo destinados a Cartagena.

Dicimos mal; los ingleses preten-

EL LIBERAL

OBRAS AL EXTRANJERO

Otra real orden disponiendo que las entidades que se juzgan procedan en el término de quince días á la elección de los obreros que han de ir pioneros al extranjero á perfeccionar las respectivas industrias en que trabajan.

DEL PARLAMENTO

El discurso de Pablo Iglesias

(Por telégrafo)

Fracaso de Romanones

Madrid 8 (4 md.)

El discurso de Pablo Iglesias ha sido una formidable catilinaria contra los conservadores.

La primera parte produjo gran sensación corroborando las afirmaciones de Emiliano Iglesias y aduviendo testimonios sobre la irresponsabilidad de Ferrer.

Los sucesos de Cataluña son fruto, según Pablo Iglesias, de la conjunción anarquista socialista y sindicalista, ayudados por los trabajadores y las simpatías de la clase media.

Su afirmación de que si se reproduce la campaña del Rif, se reproducirá también la violencia protesta de los obreros, causó un efecto colossal entre los republicanos, que se asustaron á las gravísimas declaraciones del líder socialista, tributándole grandes aplausos.

La segunda parte de su discurso fué más importante.

Sus declaraciones sobre el compromiso contraído con los republicanos, mostrándose partidario del atentado personal contra los supuestos responsables de los sucesos de Barcelona, causaron en la Cámara popular un movimiento de estupor.

Canalejas, como movido por un resorte, se puso en pie, abominando de la manifestación de Pablo Iglesias, exigiéndole inmediata rectificación.

Iglesias se negó.

Dato y Feliz hicieron suya la exigencia de Canalejas.

Mientras, conservadores, carlistas y la mayoría protestaban ruidosamente, promoviendo formidable scandalo.

Canalejas se requirió nuevamente sin conseguirlo, repitiéndole el scandalo de mayor magnitud que el anterior.

El vocero y estríptico en todos los lados de la Cámara era ensordecedor.

Después de largo rato de incertidumbre y zozobra, Iglesias volvió á hablar.

Dijo que al ocuparse del atentado personal se había referido á hechos pasados, á palabras pronunciadas en otra ocasión.

Al discursar sobre la política reaccionaria de los conservadores, su rectificación apagó los fulgurantes escándalos, logrando la desaparición del sentimiento hostil de la Cámara hacia el orador.

Los comentarios fueron vivísimos y encontrados.

La mayoría coincidía en que el incidente ha ocasionado el fracaso de Romanones, poniendo de relieve su falta de seriedad y tacto al confrontar á Iglesias con expulsión de la Cámara sinó retiraba sus palabras.

El conflicto hubiera adquirido gravísimas proporciones sin la intervención de Canalejas, que actuó como verdadero presidente de la Cámara durante el escándalo, supliendo las deficiencias de Romanones.

Se reconoció la extraordinaria habilidad y oportunidad de Canalejas.

Agoó el vino, conjurando la catástrofe.

Los más indignados por las frases de Iglesias son los conservadores.

Dicen éstos que se ha hecho en pleno Parlamento la apología del atentado personal.

Un periodista y diputado de la mayoría decía que lo ocurrido ha sido consecuencia de la demasiada intranquilidad que hace Maura de la bandera de su partido y del convencionalismo en que hasta ahora ha vivido el Parlamento, donde precisa que en lo sucesivo se digan todas las opiniones respetuosamente.

Esto es la verdadera libertad.

Es ridículo que en el Parlamento no puedan exponerse ideas que diametralmente se propalan en el periódico 6 en el mal.

El incidente no hubiera trascendido á la calle sin las intemperancias de los conservadores y carlistas.

En la calle, la policía impedia al público que se parase.

Los curiosos rodeaban el Congreso.

Al salir Pablo Iglesias lo rodeó un grupo numeroso, aplaudiéndole.

Iglesias tomó un coche, sustrayéndose á toda manifestación de simpatía.

Juicios de la prensa

(El Imparcial)

Madrid 6 (12 t.)

Sintéticamente expondremos los juicios de los principales periódicos sobre la sesión de ayer.

El Imparcial en notable y extenso artículo, protesta de lo ocurrido.

Hay — dice — un límite, el que impone el respeto á las leyes y á la dignidad ajena.

Hace resaltar que en medio de la

enorme confusión se veía á un diputado que conservaba inmovilidad estatua y silencio de esfinge.

Era Moret que propuso hacer tiempo a la reforma del reglamento del Congreso.

Existe á todos á discutir en paz y con el pensamiento puesto en la dignidad del Parlamento.

EL LIBERAL

El LIBERAL publicó íntegro el discurso de Pablo Iglesias, diciendo:</

Los regalos de EL LIBERAL

VERANEO GRATIS

EN TORREVIEJA Y EN AGUILAS

El primer regalo de veraneo en Torrevieja que organizó EL LIBERAL obtuvo un éxito extraordinario.

Este recuerdo nos animó a ampliarlo el pasado año, concediéndole por un mes, doble espacio de tiempo que el señalado primoramente, y el éxito fué también tan entusiasta y tan halagador que, estimulados por él, hemos procurado este año corresponder con toda esplendidez a nuestros numerosos y constantes favorecidos.

Los regalos, como verán nuestras lectores, han sido ampliados.

Además de conceder un premio, el de Torrevieja, ampliado para la temporada, hemos organizado un segundo, el de Aguilas, por quince días, regalo este indicado, en verdad, por muchos de nuestros abonados en toda la línea de Lorca-Aguilas-Baza-Almería, que tienen su preferencia por aquella playa.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

SOCIEDAD ANÓNIMA

Aguas culturado-sódicas-altrogenadas

Promovidas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarras órbitos de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros períodos; asma, enfisema, resfriados de tránsito ó gripe y demás afecciones órbiticas del aparato respiratorio. Clima seco, tóxico y de altura (600 metros sobre el nivel del mar).

Instalación hidroterapéutica completa y perfeccionada. Gran estufa de desinfección. Grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc., etc. Dirección facultativa a cargo del doctor D. Carlos Mangano Terrenó. Itinerario: Estación de Zuazo (linea de Caspe a Bilbao), con cuatro correos diarios y teléfono público. Temporada oficial: Del 15 de Julio al 15 de Septiembre, prorrogable hasta el 30.

Se remiten catálogos gratis á quien los solicite. Pedidos de aguas y habitaciones al Administrador del establecimiento. Director Gerente: Pedro Vignari, Postas, 32, VITORIA. Depósito en Barcelona: Casa Freixa, Piso, número 12.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Gloridio-Fosfato de Cal Gresotado

El Remedio las ENFERMEDADES DE PECHO

más eficaz las TOSES RECIENTES y ANTIGUAS

que curan las BRONQUITIS CRÓNICAS

Pautauberger, Ctra Rue Lauro, París y la principal fabrica

¡Fuera canas!

Desaparecen con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA. GRAN DESCUBRIMIENTO. Esta agua devuelve al cabello su color natural primitivo de forma sorprendente por su limpieza y perfección. No ensucia la ropa ni perjudica la piel. Posee altas cualidades higiénicas y antisépticas. Impide la espuma y las erupciones. Suaviza y perfuma. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva.

De venta en la Farmacia y Droguería de J. FERRER y C. Murcia.

JUNTO Á LA HERMOSA pinada de La Santa Totana, á 700 metros sobre el nivel del mar, y á 100 del río manantial de Agua de Villa Cruz, se alquila una casona amueblada. Darán razón: en Totana, D. Fausto Hernández, Círculo Liberal. En Murcia, D. Enrique Martín, Balboa 7. En Cartagena, D. Mateo Vicente, Muralla del Mar, 97.

GREGORIO MORALES (a) CURICA

tan conocido y acreditado en Torrevieja, partió pa á sus numerosos favorecedores que se halla dispuesto á proporcionar casas desde el más bajo precio de una peseta hasta quince, sin interesar absolutamente nada por este servicio.

Pero pone á disposición de sus clientes tres coches, tres tartanas y una elegante jardinería, que se hallarán en todos los trenes. También tiene dispuesto un carro para equipajes. Dirigirse GREGORIO MORALES (a) CURICA. Quiroga, 119 - TORREVIEJA.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

EN POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, 11, Farmacia, Madrid

Se vende en cajitas pequeñas y en

Latas más económicas de 5 pesetas

De venta en farmacias y droguerías

Un ROMPE - CABEZA

para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacer una propaganda efectiva y económica asegurando una pronta salida á sus productos.

Pidiendo á la Agencia Interna-
cional de Anuncios

HAASENSTEIN Y VOGLER

Fernando, 2, 1.º - BARCELONA presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes á publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanaque, etc., del mundo entero, queda solucionado á satisfacción este problema.

Aguilas, pues, formará este año complemento de regalo con Torrevieja.

De forma que habrá dos fiestas, que esperamos serán del agrado de todos.

Lo que ofrecemos

PRIMER PREMIO: Veraneo en Torrevieja

El suscriptor, lector ó anunciente que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1910 de la Lotería Nacional, tendrá opción:

1º Al importe de cinco billetes de primera clase desde Murcia á Torrevieja (ida y vuelta), sea cual fuere el destino del favorecido.

2º A la ocupación en Torrevieja, DURANTE LA TEMPORADA, (desde el 22 de Julio al 31 de Agosto de 1910), de una magnífica casa, capaz para una familia, con suficiente número de dormitorios, cuartos, etc., en uno de los sitios mejores y más frescos de aquella playa.

Y 3º A todo el servicio de baños, ya sean calientes, fríos, duchas, baños, etc., en el gran Balneario de Vista Alegre, que los señores Celdrán Hermanos han logrado sea el preferido por el distinguido público que les favo-

rece en todas las temporadas veraniegas.

Bien es verdad que todos los servicios están bien dispuestos y la amabilidad en el trato forma complemento á la distinción de que goza el Balneario.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por LA TEMPORADA de plazo que comprende el regalo.

SEGUNDO PREMIO: Veraneo en Aguilas

El suscriptor, lector ó anunciente que posea el bono con el número igual al del segundo premio de la Lotería Nacional del 21 de Julio de 1910, tendrá opción:

1º Al importe de cinco billetes de primera clase (ida y vuelta) desde Murcia, 6 días de la estación en que reside el favorecido, en el trayecto comprendido entre Alcantarilla-Lorca-Baza-Aguilas.

2º A la ocupación en Aguilas, durante QUINCE DIAS, de una magnífica casa, capaz para una familia, con suficiente número de dormitorios, cuartos, etc., en uno de los sitios mejores y más frescos de aquella playa.

Y 3º Al servicio de baños en el Gran Balneario de España, que tan elegido es por todo el que lo visita y utiliza los montados servicios que su proprie-

tario, D. José María Marín, ha sabido instalar, haciendo que el veraneante disfrute de una estancia deliciosa y cómoda en el amplio salón que tiene el establecimiento, construido este sobre el mar y contiguo al teatro.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por LA TEMPORADA de plazo que comprende el regalo.

Para ambos premios

Si los favorecidos fuesen de Murcia, el día de la partida tendrán dispuesto un carruaje de las acreditadas cocheras de Genaro Albaladejo, desde el domicilio al estación de Torrevieja ó Aguilas.

A la llegada á Torrevieja ó Aguilas, pedirá dispuesto igual servicio.

Le mismo al regresar á Murcia.

En Torrevieja, el acreditado Antonio Ortúñez, tendrá dispuesto su coche á la llegada y regreso de la familia del favorecido.

En Aguilas, el coche que estará dispuesto será el del popular cochero Manuel Pedro.

Los favorecidos por el sorteo, podrán disfrutar, con sus familias, de un veraneo gratuito y á todo lujo en las inmejorables condiciones que quedan apuntadas.

Condiciones

Suscriptores de Murcia

Presentando ó satisfaciendo en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, los recibos de Julio, Agosto y Septiembre se entregará DIEZ bonos de opción á los regalos.

Por cada tres meses adelantados que satisfagan, se entregará en igual proporción el número de bonos.

Suscriptores de la Región

Al suscriptor que presente, remita ó satisfaga el trimestre en que estén incluidos los meses de Julio, Agosto, y Septiembre se le entregará DIEZ bonos de opción á los regalos.

Por cada trimestre más que se adelante el pago, se regulará en igual proporción el número de bonos.

A los que se suscriben

desde esta fecha y satisfagan los meses de Julio, Agosto y Septiembre, en Murcia, igual trimestre los de la Región, se les regulará también DIEZ bonos de opción á los regalos.

A los anunciantes

se les concederá igual número de sorteos que á los suscriptores de Murcia, siempre que satisfagan los tres meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Bisogna recibir atendiendo tendré opción á este regalo.

EL VALE

Durante el mes Julio publicaremos en dos fechas indeterminadas, un Vale, en la primera página de EL LIBERAL, que recordado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el veraneo gratis en Torrevieja y Aguilas. Así no hay necesidad de colecionar los vales: cada BHO representa un bono.

Advertencias

Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franqueo y señas en el sobre del interesado para la repuesta. No respondemos de aquellos que no observan este requisito.

— La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finalizará indefectiblemente, el día 18 de Julio de 1910.

— A los favorecidos por la suerte, se les entregará en la Administración de EL LIBERAL, previa presentación del bono premiado, unas tarjetas resguardadas que facilita el disfrute de cada uno de los regalos detallados.

ZAMPIRONI

FIBUS INSECTIFUGA VERDADERA PASTILLA MATA MOSQUITOS

Desconfiad de las falsificaciones ó imitaciones. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazar.

Agentes en España: I. URIACH y C. -Barcelona

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran (AMERICA DEL SUR) tonelaje, dos helicópteros y telegrafo público. — Temporada oficial: Del 15 de Julio al 15 de Septiembre, prorrogable hasta el 30.

— PAMPA, y FORMOSA,

PAMPA saldrá de ALMERIA el 12 de Julio de 1910 y admitirá pasaje en CÁMARA de 1.º, 2.º y 3.º clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantes modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. — Para los de 3.º clase, comedía la española.

Avise importante. — Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. — Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. — Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto. — MÁS informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe, 75. Almeria

Diario

DE AVISOS

De Murcia

ANTONIO ALARGON

TALLER DE MAQUINARIA

CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES

Puente S. Cristóbal - Lorca

De Lorca

ANTONIO ALARGON

TALLER DE MAQUINARIA

CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES

Puente S. Cristóbal - Lorca

De Cartagena

MADERAS

PARA CARPINTEROS EBA

Y ARTEFACTOS

COMERCIO DE CARLOS GARCIA

TUDELA. CARTAGENA

De Granada

HISTORIA DE GRANADA

COMPRENDIENDO LA CIUDAD METROPOLITANA

ALMERIA, JAEN, GRANADA Y MALLORCA

Y MURCIA

Y SEVILLA

Y CADIZ

Y VALENCIA

Y CASTELLON

Y ALICANTE

Y MURCIA

Y VALENCIA

Y CASTELLON

Y ALICANTE

Y MURCIA

Y VALENCIA

Y CASTELLON

Y ALICANTE

Y MURCIA

Y VALENCIA

Y CASTELLON

Y ALICANTE

Y MURCIA

Y VALENCIA

Y CASTELLON

Y ALICANTE

Y MURCIA

Y VALENCIA

Y CASTELLON

Y ALICANTE

Y MURCIA

Y VALENCIA

Y CASTELLON

Y ALICANTE

Y MURCIA

Y VALENCIA

Y CASTELLON